



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Русский священник побывал в Румынии для совершения богослужения для русскоязычной общины Бухареста в дни Святой Пасхи



26 апреля 2014 года, в Светлую субботу, состоялось Пасхальное богослужение для русскоязычной православной общины Бухареста. По приглашению общины, одобренному Блаженнейшим Патриархом Румынским Даниилом, и по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла для совершения Пасхальной службы прибыл сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священник Михаил Асмус.

Богослужение было совершено в храме святителя Николая Табаку в Бухаресте, в котором по благословению Блаженнейшего Патриарха Даниила несколько последних лет окормляются члены русскоязычной общины румынской столицы. Гостю из Москвы сослужили настоятель храма священник Иоанн-Владимир Влайку, клирик Кишиневской митрополии Русской Православной Церкви иеромонах Паисий (Ипате), проходящий обучение на Богословском факультете Бухарестского университета, и сотрудник Румынской Патриархии диакон Евгений Роготи,

осуществляющий взаимодействие с русскоязычной общиной.

За Пасхальной утреней и Божественной литургией молились сотрудники Посольства России и Представительства Россотрудничества в Румынии, другие члены общины и прихожане храма святителя Николая. Песнопения исполнили певчие мужского хора Патриаршего собора Бухареста под управлением диакона Силуана Елой. Богослужение было совершено на церковнославянском и румынском языках.

Накануне, когда совершалось последование в честь Пресвятой Богородицы ради Ее «Живоносного Источника», представитель Московского Патриархата принял участие в богослужении в Патриаршем соборе святых равноапостольных царей Константина и Елены в Бухаресте, после которого Блаженнейший Патриарх Румынский Даниил совершил малое освящение воды на крыльце Патриаршего дворца при большом стечении молящихся. По окончании водоосвящения Предстоятель Румынской Православной Церкви представил священника Михаила Асмуса народу как посланца братской Русской Православной Церкви, прибывшего для совершения богослужения для русскоязычной общины Бухареста, он просил передать Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу пасхальное приветствие: «Христос воскресе!» и пожелание помочи Божией в Патриаршем служении. Затем Блаженнейший Патриарх Даниил принял русского священника в своей резиденции.

Вечером того же дня священник Михаил Асмус встретился с соотечественниками в помещении русской школы Бухареста и совершил Таинство исповеди для всех желающих.

В этом году по благословению Блаженнейшего Патриарха Даниила иеромонах Паисий принял участие в освящении куличей и пасох в Великую субботу и в Пасхальной заутрене в храме святителя Николая Табаку, благодаря чему около ста российских соотечественников, пришедших в храм, могли слышать некоторые пасхальные тексты на церковнославянском языке.

27 апреля, в Фомино воскресенье, сотрудник ОВЦС был приглашен к сослужению в Нямецком монастыре в Буковине, на севере Румынии, где недавно были обретены из-под спуда мощи преподобного старца Паисия Величковского, подвизавшегося в этой обители. Для богослужения священнику Михаилу Асмусу было выдано старинное облачение времен преподобного Паисия. По окончании Литургии игумен монастыря архимандрит Венедикт (Савчук) принял гостя из Русской Церкви в игуменском корпусе, поведав об истории обретения мощей и пригласив паломников из Русской Православной Церкви для поклонения святыне после того, как она будет должным образом установлена под сенью.

27-28 апреля священник Михаил Асмус посетил ряд других монастырей Буковины, основанных

различными молдавскими господарями и являвшиеся крупными духовными центрами Молдавского княжества и оплотом Православия на этой земле: Воронец, Хумор, Сучевица, Молдовица, Путна и других, поклонился мощам святого мученика Иоанна Сучавского в одноименном монастыре города Сучава, святого благоверного Стефана, великого господаря Молдавского, и его духовника преподобного Даниила Пустынника, помолился у могилы почитаемого старца Клеопы (Илии) и побывал в его мемориальной келье. В паломничестве к православным святыням Буковины священника Михаила Асмуса сопровождал сотрудник Румынской Патриархии диакон Евгений Роготи.

29 апреля священник из России отбыл на Родину. В аэропорту Бухареста его провожали диакон Евгений и представитель Россотрудничества в Румынии и Первый секретарь Посольства России в Бухаресте А.В. Винник.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51538/>